

# 粽子黄酒龙井茶……把家乡味道带去南苏丹

## 浙江7名维和警察昨日启程

**Z** 本报记者 陈佳妮 通讯员 陈谊

**本报讯** 2月26日零点10分,中国(浙江)第六支赴南苏丹维和警队的7名队员,开始了长达17个小时的跨国飞行。他们将经停埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴,然后转机到乌干达恩德培,最后于当地时间26日中午12点抵达南苏丹首都朱巴。

这一去,便是一年。记者好奇,他们到底准备了些什么带去异国他乡?

出发前的几天,队员们集中在河北廊坊中国维和警察培训中心准备物资,整理行装。南苏丹生活条件艰苦,物资匮乏,大伙儿为此做了相应的准备。

他们携带的物资主要有六大类:警用装备类、办公用品类、服装鞋帽类、床上用品类、药品类、生活用品类。除了一些常见的生活必需品以外,来自不同地区、不同警种的7位维和队员又各自带了什么特别的东西呢?

韦益毅是维和警队的队长,肩负重任的他,考虑最多的还是安全问题,在他的物资中可以看到防弹背心等警用防护装备。

副队长何斌是第二次参加维和行动的“老兵”,在他的背包里,居然有家乡特产嘉兴粽子。何斌说,真空包装的粽子保存时间长、不易坏,而且有着浓浓的中国味,在没办法给自己做饭的情况下,吃点家乡粽子,还能缓解思乡之情。

队员范真权的行李中十足的“生活气息”,有折叠水桶和折叠脸盆,还有黄酒和酱油,“黄酒和酱油最能体现浙江的味道,做菜时必不可少,在异国他乡吃上地道的中餐,将是很幸福的一件事!”

队员吴晓冰爱好打羽毛球,他说,如果在单调、辛苦、危险的任务区,能与同事打打羽毛球,不仅锻炼身体,又可以舒缓压力,使南苏丹维和生活变得更充实。

队员张群是海宁斜桥派出所的教导员,他为队员们准备了斜桥特产榨菜,南苏丹蔬菜供应困难,榨菜可下酒、可下饭、可做菜,非常实用且能长期保存。

队员韩卓琦是杭州人,他带的最多的则是杭州龙井茶,“休息时喝喝茶,熟悉的味道能让人仿佛回到了家。”

队员沈盛彪已经打包好行李,当问到带的最多的是什么时,他笑嘻嘻地拿出一盒蚊香,“非洲的蚊子们,让你们尝尝中国本土的蚊香!”

别看队员们整理行囊时,还能打趣开玩笑。当他们出发前和家人的告别时,却是笑中有泪。

之前,队长韦益毅就曾说,他还有一封不知如何下笔的家书。如今他已经出征南苏丹,这封家书,也到了他7岁小女儿的手上:“宝贝,想爸爸的时候,就看看天上的云朵和星星,它们会让你感觉到爸爸怀抱里的温暖……”



范真权的背包——龙井茶



张群的背包——粽子



何斌的背包——真空包装的粽子



沈盛彪的背包——蚊香

# 春暖花开,蜜蜂采蜜,“蜜蜂”在后淳安两名盗蜂贼落网,一人也是蜂农

**Z** 通讯员 严磊 本报记者 陈洋根

**本报讯** 春暖花开,又到蜜蜂采花酿蜜的时节,可淳安的一些蜂农却高兴不起来,因为从去年年底到今年2月,多户蜂农存放在家门口附近装有蜜蜂的蜂箱“飞”了。对蜂农来说,蜜蜂就相当于种地农民手里的种子,他们怎么能不心焦呢?

淳安县公安局石林派出所接到报警后,经过调查,终于抓获了2名嫌疑人,而其中一人,竟也是养蜂多年的蜂农。

“太可恶了!一只蜂箱每次取蜜都有十来斤,养这么久了,不容易啊……”蜂农余大伯报警时说,蜂箱被偷,给他带来的直接损失就超过3000元。年过半百的余大伯在淳安商养蜂十余年,靠着这些勤劳的小蜜蜂,他家的日子越过越甜蜜。可这一回,3只蜂箱连同蜜蜂都不见了,这让他一年的辛苦劳作几乎化为乌有。

另一位蜂农李大伯也有同样的遭遇。他说,案发前一天晚上,他还特意去蜂棚转了转,蜂箱都还在,可过了一晚上,连蜂箱带蜜蜂都“飞”走了。

到今年2月份,包括余大伯、李大伯在内,淳安县各地有多户蜂农向警方报案,案由都是蜂箱被盗。

接到报警后,石林派出所马上组织警力赶赴现场进行勘查,调取周边监控。但是,李大伯家附近现场无监控设备,且勘验未获取有价值的线索,案件调查一度陷入僵局。

办案民警从而延伸调查范围,在办案过程中还加强防范宣传,提醒群众提高警惕。

经过一段时间的侦查,警方锁定了一辆可疑车辆。民警在村里走访时了解到,案发前后,有人开着这辆车到村里打听过蜜蜂的行情,这伙人说的是淳安本地话,村民描述了他们的外貌身材。根据这些线索,2月23日早上,犯罪嫌疑人李某、余某被警方一举抓获。

经查,李某和余某都是淳安本地人,其中李某自己家里也养蜂多年,熟悉蜂箱的结构和蜜蜂的习性,因此在这些案件中,他是蜜蜂身后的“蜜蜂”,专门负责窃蜂箱;余某则是淳安当地一公司老板的驾驶员,负责开车和望风。落网后,李某交代说,自己在老家种植了很多山茶花树,因此自己也养蜂给花授粉,但是最近蜂养得不好,恰好他看到余大伯的蜂养得不错,就把余大伯的蜂和蜂箱一起偷走拿回山上给自己的山茶花树授粉去了。“偷的时候,先拎一拎蜂箱,捡重的拿走。”二人对多次盗窃蜂箱的行为供认不讳。

目前,警方查实李某、余某在里商乡作案2起,在千岛湖镇作案1起,现2名犯罪嫌疑人均被采取强制措施,其余案件是否为二人所作,警方仍在进一步侦查。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警钟

反对邪教 共建平安



## 敢对种子农药等做手脚 小心列入“黑名单”

**Z** 本报记者 张倩 通讯员 童李文

**本报讯** 近日,省农业厅出台《浙江省农业投入品生产经营主体失信“黑名单”管理办法(试行)》。这意味着,待今年12月1日办法正式实施后,农业投入品生产经营主体一旦发生办法规定的失信行为,将被纳入失信“黑名单”,从而一处失信,处处受限。

办法中解释,农业投入品生产经营主体,是指依法注册登记的从事种子、种畜禽、农药、肥料、兽药、饲料和饲料添加剂等六类农资商品生产、经营活动的市场主体。

记者了解到,办法共17条,其中第5条明确指出了被列入“黑名单”的25种失信行为,包括危害人民群众身体健康和生命安全行为、无证照生产经营行为和侵犯植物新品种行为、制售假冒伪劣产品行为及其他严重失信行为等等。

被纳入“黑名单”对违法主体而言影响不小。根据办法,对被列入失信“黑名单”的农业投入品生产经营主体,农业部门将通过4条措施进行惩戒。如按属地管理原则,由各市、县(市、区)农业行政主管部门列入重点监管对象,并追踪整改情况,农业投入品生产经营主体应主动书面报告整改结果,直至达到整改要求;实行重点监管,扩大农业投入品抽检范围,增加抽检频次;公布期内限制财政支农项目的申报;公布期内取消农业系统的各种评先评优资格等。

同时,根据《浙江省企业信用联合奖惩实施办法》规定,失信企业也将受到金融、财政等多部门的联合惩戒,即一处失信,处处受限。

“农业投入品在源头上影响着农业生产和农产品质量安全,办法的出台对加强农业投入品生产经营监督管理,促进农业投入品生产经营主体诚实守信、合法经营意义重大。”省农业行政执法总队相关负责人说。